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Rentrée 2024 - ÉDITO

2024 est une année olympique. En ce mois d’août, les clubs sont pour 
beaucoup encore fermés et  préparent leur rentrée.

L’année olympique marque aussi le renouvellement des instances dirigeantes 
au niveau national, régional et départemental.

Au niveau national, je vous invite à consulter le site fédéral et 
notamment la note d’information que vous trouverez à cette adresse :

https://aikido.com.fr/wp-content/uploads/2024/05/NDI-AGE-2024.pdf

Les présidents des clubs ont dû recevoir une note d’information en provenance 
de la fédération par e-mail le 15/07/2024

Pour la première fois tous les présidents de clubs sont électeurs pour les 
instances fédérales.

Il est précisé dans la note fédérale que :

“Pour permettre à la Fédération d’établir avec la plus grande rigueur la liste des électeurs du premier collège composé 
des représentants directs des associations, vous devez communiquer au siège fédéral les informations relatives à la 
personne qui représentera votre club pour voter.

 -S’il s’agit du président élu ; ses nom, prénom, adresse mail fiable, copie de sa licence 2024/2025, 
extrait du procès verbal de son élection accompagné du récépissé de déclaration préfectorale (article 5 
de la Loi du 1er  juillet 1901).

 -S’il s’agit d’un membre élu du comité directeur dûment mandaté : ses nom, prénom, adresse mail fiable, 
copie de sa licence 2024/2025, fonction exercée au sein du comité directeur et extrait de la délibération 
de l’assemblée générale du club au terme de laquelle il est nommément désigné pour représenter 
l’association lors de l’assemblée générale élective de la Fédération. Cf. Modèle de délibération joint avec la 
présente note.

 IMPORTANT :
Ces informations doivent être adressées à la Fédération dès la ré-affiliation de votre
club pour la saison 2024/2025 et autant que possible au plus tard le 2 novembre 2024.”
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En pratique pour pouvoir voter : 
1 . Consulter le site fédéral et notamment la note d’information que vous trouverez à 
cette adresse :

https://aikido.com.fr/wp-content/uploads/2024/05/NDI-AGE-2024.pdf

2. Faites une Assemblée Générale Élective au sein de votre club et rédiger un 
Procès Verbal de votre AGE indiquant les dirigeants, présidents, secrétaires, 
trésoriers et autres élus (ils doivent avoir une licence FFAAA et ne pas être un des 
enseignants rémunérés par le club)

3. connectez-vous sur https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F34797

afin de déclarer la modification des dirigeants du club

4. au bout de 5 jours minimum, récupérez le récépissé de modification (infos sur 
https://www.service-public.fr/particuliers/vosdroits/F34734)

5. Dès septembre, réglez votre cotisation club auprès de la fédération et prenez votre 
licence FFAAA

6. Mettez à jour vos informations sur l’extranet fédéral https://mon.espace.ffaaa.com/

7. Comme indiqué sur la note fédérale, envoyez à la fédération - S’il s’agit du président 
élu ; ses nom, prénom, adresse mail fiable, copie de sa licence 2024/2025, extrait du procès 
verbal de son élection accompagné du récépissé de déclaration préfectorale (article 5 de la Loi 
du 1er  juillet 1901).

FIN

Rentrée 2024 - ÉDITO
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J’invite donc les présidents de club à bien mettre à jour sur l’extranet les noms des 
dirigeants, adresses e-mail et à faire les démarches nécessaires (règlement de la 
cotisation club, envoie des documents d’AG à la fédération, etc ) le plus rapidement 
possible.

Au niveau de la ligue, l’assemblée générale ordinaire et l’assemblée générale élective 
se tiendront le 17 septembre à Paris, les présidents de clubs reçoivent la convocation 
par e-mail.

Rentrée 2024 - ÉDITO
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Le début de l’olympiade a été marqué par la crise du Covid et une chute vertigineuse 
du nombre de pratiquants. Grâce aux efforts des clubs et à l’envie de pratiquer des 
adhérents, le nombre de licenciés est progressivement remonté :

3528 licenciés en 2020-2021

4609 licenciés en 2021-2022

4820 licenciés en 2022-2023

4845 licenciés en 2023-2024

L’animation des stages de ligue a été confié au cours de ces 4 années à :

- des hauts-gradés d’Île de France (Christian Tissier, Bruno Gonzalez), 
- un haut gradé hors Île de France pour un stage annuel (Franck Noël, Bruno 

Zanotti, Luc Mathevet), 
- à notre DFR, Laurent Boudet, 
- et à des membres 5ème Dan de notre Collège Technique Régional. 

Cette répartition des stages entre animateurs de différents grades permet ainsi en une 
saison de bénéficier à la fois de stages de haut niveau, et de stages plus intimistes 
avec un suivi et des corrections plus proches des pratiquants, parfois même sous 
formes d’ateliers.   

Rentrée 2024 - ÉDITO

Christian Tissier 30 septembre-1er oct 2023, Paris
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Rentrée 2024 - ÉDITO

Bruno Gonzalez, 19 novembre 2023, Courbevoie

Christian Tissier 
30 septembre
-1er oct 2023,
 Paris
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L’accent a été mis sur les formations à la fois techniques et pédagogiques.

2 Cycles de Formation des pratiquants et des enseignants en vu de la 
préparation aux passages de Grades ont été mis en place pour différents 
niveaux.

- un cycle niveau 1er Dan dont le ruban pédagogique a été confié à Alice 
Feneyrols et animé par des membres du Collège Technique Régional

- un cycle niveau 2-3-4ème Dan dirigé par Arnaud Waltz et Pascal Durchon 
avec des membres du CTR et des enseignants d’Île de France en support
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Ces formations s’adressent aux pratiquants et futurs candidats, et aux enseignants 
qui souhaitent préparer leurs élèves à des passages de grades.

En plus de la préparation technique aux différents modules demandés lors d’un 
passage de grade, il est proposé une analyse des attendus des jurys et des 
niveaux requis conformément aux critères de la CSDGE suivant le grade présenté.

Ces formations ne se substituent pas au travail technique proposé par les 
enseignants des clubs, c’est un apport complémentaire qui permet aux futurs 
candidats de pratiquer avec d’autres pratiquants ayant le même objectif de 
préparation, elles mettent également à contribution les enseignants qui viennent en 
support des animateurs de ces formations pour diriger des ateliers en petits 
groupes.

Nous prévoyons d’offrir la possibilité aux candidats au 2ème Dan d’aller 
indifféremment sur l’un ou l’autre des cycles avec une séance commune.
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Notre DFR, Laurent Boudet, a animé les écoles des Cadres et l’
école d’Armes en s’attachant à offrir un maximum de ressources 
pédagogiques, administratives et techniques aux participants.

Dans cet esprit, nous avons réalisé un “Livret du dirigeant et de 
l’enseignant d’Aïkido” téléchargeable sur le site de la ligue.

Loin d’être exhaustif, c’est une 
première version qui comprend 
entre autres:
● l’histoire de l’Aïkido en France
● des éléments pédagogiques
● des informations de 

communication
● des points administratifs sur la 

gestion d’un club
● De la comptabilité
● des points sur le code du 

sport
● les grades et diplômes
● les subventions, etc

A télécharger ici :
http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/docs/livret-du-dirigeant-et-de-lenseignant-daikido/

Rentrée 2024 - ÉDITO
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Les candidats au Brevet Fédéral ont pu, lors des Écoles des 
Cadres et des week-end de formation BF, bénéficier d’une 
formation solide et les résultats à l’examen sont excellents. Plus 
d’une trentaine de reçus à l’examen sur les dernières sessions.

Rentrée 2024 - ÉDITO

Les candidats au Brevet Fédéral à Étampes, juin 2024
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Rentrée 2024

Vous trouverez dans ce documents les informations de rentrée de la ligue tant 
pour les clubs que pour les pratiquants. Différents calendriers de la ligue 
comprenant les stages et les formations proposées par la ligue sont indiqués 
ici. 

Merci aux responsables de clubs et aux enseignants de relayer ces 
informations auprès de vos élèves. Le site de la ligue île de France 
(http://www.aikido-idf-ffaaa.fr) est mis à jour régulièrement et il est important de 
vous y référer pour connaître les modifications de calendrier et les dernières 
actualités.

Le site portail de la ligue  http://www.ffaa-idf.com  recense quant à lui les clubs 
de la ligue, Aïkido, Aïkibudo, Kinomichi et Wanomichi.

Les calendriers de chaque discipline sont sur leurs sites respectifs 

Si vous constatez des erreurs dans la fiche de votre club, contactez la ligue. 

En vous souhaitant une bonne reprise et de faire le plein de pratiquants.

Philippe Monfouga,

président de la ligue Île de France FFAAA
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Documents et 
communication

Sur le site de la ligue

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/portes-ouvertes-des-clubs-forum-des-a
ssociations/

Les clubs peuvent communiquer leurs portes ouvertes ou leur 
participation à des forums des associations sur l'espace 
openagenda ouvert cet effet, n’hésitez pas à le remplir.

Vous trouverez également dans la rubrique “documents et 
téléchargements” des flyers, textes, formulaire de portes ouvertes, 
demandes de passeports, etc

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/docs/

À noter que vous pouvez faire vos demandes de passeport FFAAA 
en ligne

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/docs/demandes-de-passeport/

il vous faudra toutefois envoyer une photo par courrier postal.

 

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr
http://www.ffaaa-idf.com
http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/portes-ouvertes-des-clubs-forum-des-associations/
http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/portes-ouvertes-des-clubs-forum-des-associations/
http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/docs/
http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/docs/demandes-de-passeport/


Ligue Île de France FFAAA
28 rue Laure Diebold
75008 Paris

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr
http://www.ffaaa-idf.com

Sur le site de la ligue

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/portes-ouvertes-des-clubs-forum-des-a
ssociations/

Les clubs peuvent communiquer leurs portes ouvertes ou leur 
participation à des forums des associations sur l’ espace 
openagenda ouvert cet effet, n’hésitez pas à le remplir.

Vous trouverez également dans la rubrique “documents et 
téléchargements” des flyers, textes, formulaire de portes ouvertes, 
demandes de passeports, etc

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/docs/

À noter que vous pouvez faire vos demandes de passeport FFAAA 
en ligne

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/docs/demandes-de-passeport/

il vous faudra toutefois envoyer une photo par courrier postal.
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Clubs et espace privé FFAAA

Cette saison marque la fin de l’olympiade pour la ligue et pour la 
fédération. Les clubs vont être appelés à voter pour les dirigeants 
des 4 années à venir.

La fédération gère les cotisations clubs de toutes les ligues. Le 
règlement se fait toujours à partir de l’espace privé FFAAA 
accessible depuis le site fédéral et depuis le site de la ligue.

Il est important que les clubs activent la saison 2024-2025 et 
s'acquittent de la cotisation clubs le plus rapidement possible afin 
de pouvoir voter et  prendre les licences de leurs adhérents. 
Vérifiez également que les coordonnées des contacts clubs et 
présidents de clubs soient correctement à jour. Consulter les 
premières pages de ce livret et le site fédéral.
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Calendrier Ecole des cadres
formation continue des enseignants et préparation 
au Brevet Fédéral

L'école des cadres s’adresse à la fois à ceux 
qui :

● souhaitent à terme enseigner sans 
préparer l’examen dans l’immédiat.

● veulent se présenter à un examen 
dans la saison (BF, CQP)

● enseignent déjà et qui éprouvent le 
besoin de se remettre en cause et 
d’apporter leur expérience.

● souhaitent prendre un certain recul 
par rapport à leur pratique sans 
pour autant vouloir enseigner.

Objectifs de l'Ecole des Cadres

Quant aux objectifs de l’école des cadres, ils 
n’en demeurent pas moins les mêmes : 
pédagogiques, techniques et informationnels.
Ouverture de l'école des cadres à partir du 1er 
Kyu

Tout pratiquant à partir du 1er Kyu ainsi que les 
pratiquants qui ne préparent pas le BF auront 
la possibilité de s'inscrire à l'année ou pour une 
séance traitant d'une thématique particulière.

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr
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Calendrier Ecole d’Armes

L'école d'Armes vient à la fois en 
complément de l'école des cadres mais 
s'adresse plus largement à tout pratiquant 
désireux d'approfondir la pratique des 
armes que ce soit à titre de progression 
personnelle ou dans le but de préparer des 
grades.

Les 3 armes seront traitées tout au long 
de la saison

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr
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Brevet Fédéral
Formations BF & Examen

La fédération a mis en place un site dédié aux formations :

https://institut.ffaaa.com

ATTENTION LA DATE LIMITE DES INSCRIPTIONS AUX FORMATIONS BF 
ET À L’EXAMEN SONT FIXÉES

AU 30 SEPTEMBRE 2024 auprès de la fédération

En ce qui concerne l’Île de France, 

les formations Brevet Fédéral (Week-end BF) auront lieu les week-end du :

● 25-26 janvier 2025
● 22-23 mars 2025
● 3-4  mai 2025

lieu : Sainte-Geneviève des Bois

L’examen sera sera le week-end du 21-22  juin

CQP
formation CQP : nous sommes en attente des contenus de formation

Pas d’entrée en formation avant septembre 2024. (source : 
https://institut.ffaaa.com/formations/formation-cqp-mam/)
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Formation Vidéo

Si vous consultez les réseaux 
sociaux, vous avez forcément vu 
les vidéos du groupe 

BUDO NO ICHIMI

sinon allez regarder ici :
https://www.facebook.com/p/Budo-no-Ichimi-1000850
91761978/

ou ici
https://www.instagram.com/budo_no_ichimi/

Le groupe proposera une 
formation vidéo afin d’augmenter 
votre visibilité sur les réseaux et 
d’alimenter les sites web de vos 
clubs

#aikido #vidéo #demonstration 
#film #montage #cut #cadrage

Plus d’informations,
prochainement sur le site de la 
ligue.

Date  : 
Dimanche 13 octobre 2024
de 14h30 à 17h
après le stage de rentrée de la 
ligue
formation gratuite prise en 
charge par la ligue

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr
http://www.ffaaa-idf.com
https://www.facebook.com/p/Budo-no-Ichimi-100085091761978/
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Formation à l’évaluation

La formation à l’évaluation 
rechange de format au niveau 
national.

Une  journée et demi (12h)  de 
formation dirigées par Laurent 
Boudet, DFR.

samedi 14 septembre : 
9h00-13h00 / 14h00-18h00 

dimanche 15 septembre 
9h00-13h00 

Pour les personnes désireuses 
de demeurer sur les listes de 
jurys CSDGE, cette formation 
est obligatoire.

lieu de la formation : Courbevoie

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr
http://www.ffaaa-idf.com


Ligue Île de France FFAAA
28 rue Laure Diebold
75008 Paris

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr
http://www.ffaaa-idf.com

Stages de Ligue

Vous trouverez le calendrier 
prévisionnel de la ligue ici :

 
http://www.aikido-idf-ffaaa.fr/calendrier-
previsionnel-2024-2025/

Vous devez vous référer aux affiches 
publiées sur le site de la ligue afin de 
vérifier l’effectivité des stages 
proposés. Ce calendrier est dépendant 
de l’obtention des gymnases 
municipaux. 

Le stage de rentrée de la ligue sera 
animé par Christian Tissier, 8ème 
Dan Shihan les 12 et 13 octobre à 
Paris.

Nous prévoyons également un stage 
international mi-janvier animé par 
Miyuki Kumazawa 6ème Dan Aïkikai 
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Stage enfant

Nous renouvelons notre confiance en Éléonore Lemaire qui a su coordonner le 
stage enfant annuel organisé par la ligue avec la participation de plusieurs 
enseignants d’Île de France.

Le stage devrait se tenir le 8 décembre à Paris.

Pôle jeunes
Le Pôle jeune arrive en Île de France !

  Pour cette nouvelle saison, une formation spécialement à destination de la 
nouvelle génération verra le jour : LE PÔLE JEUNE. Elle sera accessible à un 
petit groupe d'élèves de 15 à 25 ans possédant le grade minimal de  2ème kyu. 

Cette initiation leur permettra de développer leur aïkido avec d'autres jeunes 
d'Île de France et mettra l'accent sur un travail collectif. Pendant une année et 
lors de 9 sessions animées par Cosmo Coquin 4ème dan CQP,membre du 
CTR, les élèves pourront bénéficier de précieux conseils afin d'apprendre à 
proposer une démonstration, démontrer leurs techniques et créer du contenu 
multimédia afin d'enrichir la visibilité des dojos et de notre discipline. La 
formation technique ne sera pas en reste avec des cours à mains nues ainsi que 
des cours d'armes. Élèves, professeurs ou présidents de dojo franciliens, 
n'hésitez pas à présenter le projet à vos jeunes forces !

Les modalités d’inscriptions seront prochainement disponibles sur le site de la 
Ligue.

http://www.aikido-idf-ffaaa.fr
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Cycle de Formation des pratiquants 
et des enseignants en vu de la 
préparation aux passages de 
Grades 2024-2025

Les dates et lieux de ces formations seront indiquées mi-septembre sur le 
site de la ligue.

formation niveau 1er Dan - 2ème Dan  animée par les membres 5ème Dan 
du CTR

formation niveau 2ème, 3ème Dan, 4ème Dan animée par Arnaud Waltz et 
Pascal Durchon

Les candidats au 2ème Dan auront une séance en commun avec la 
formation 3ème et 4ème Dan

Ces formations sont gratuites pour les enseignants titulaires des clubs non 
candidats à un passage de grade. Les enseignants peuvent participer à 
n’importe laquelle de ses formations voire à plusieurs d’entre elles. C’est 
pour les enseignants un moyen de continuer à se former et de mettre à jour 
ses connaissances tout en apportant son expertise auprès des autres 
participants. Outre l’aspect technique, ces formations sont également un 
lieu d’échanges et d’analyse de sa pratique.
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Calendrier administratif 
et examens

Pour les passages de grades, les seuls stages pris en compte sont 
ceux inscrits sur le calendrier de la ligue. Il faut justifier de 3 stages 
validants.

calendrier :

● 17 septembre 2024 : Assemblées Générales de la ligue
● 1er décembre : date limite de réception des dossiers de passage de grades 1er 

et 2eme Dan pour la session de février (inscriptions sur le site de la ligue)
● 1er février 2025 : passages de grades
● 14 mars : date limite de réception des dossiers de passage de grades 3 et 4eD 

(envoi à la Fédération)
● 13 avril : date limite de réception des dossiers de passage de grades 1er et 2eme 

Dan (envoi à la ligue)
● 14 et 15  juin : passages de grades

Les courriers envoyés à la ligue doivent être en courrier simple, pas de recommandé 
(nous ne sommes pas en mesure de les récupérer)
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Formation contre les 
violences et dérives 
sexuelles

Cette formation sera mise en place en début de saison à l'intention 
des dirigeants de clubs et des enseignants. Cette formation est très 
fortement conseillée, elle se tiendra en visio-conférence.

la formation contre les violences s’adresse :
● aux dirigeants de club
● aux enseignants 
● et aussi à tout pratiquant de club 

Sylvia Noll a assurer la coordination des formations précédentes, 
animées par Patrick Belvaux, référent FFAAA sur le sujet.

Les participants ont particulièrement apprécié la qualité de 
l’intervention

L’information complète sera disponible sur le site de la ligue.
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Formation 
administrative

Cette formation sera mise en place en début de saison à l'intention des 
dirigeants de clubs et des enseignants. Elle se tiendra en visio-conférence.

la formation s’adresse :
● aux dirigeants de club
● aux enseignants
● aux adhérents désireux de s’investir dans leur club

Elle a pour objectif de répondre à vos questions concernant les aspects 
administratif de gestion d’un club.

un questionnaire sera prochainement mis en ligne afin de faire correspondre la 
formations à vos attentes (loi 1901, comptabilité, subventions, etc).

Si l’étendu des questions est trop vaste, plusieurs sessions pourront être 
proposées. 

L’information complète sera disponible sur le site de la ligue.
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Bonne rentrée à toutes et à tous.
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